

Holbøl den 22. september 2024.

## Referat af menighedsrådsmøde

Tirsdag den 22. oktober 2024 kl. 17.00 – 19.00 i konfirmandstuen, Holbøl Sogn.

Afbud fra: ingen afbud - Ann Bork Damsgaard og Michael Schmidt deltog fra provstiet under behandling af punkt 2.

- Bilagsoversigt:
- 1) Kvartalsrapport for 3. kvartal
    - 1.1) Budget/formål for de 3 første kvartaler
    - 1.2) Kontospecifikation, formål.
    - 1.3) Opgørelse over timer forbrugt på kirkegården 3. kvartal
  - 2) Indvendig istandsættelse af vestgavl, Holbøl Kirke.
  - 3) Budget - Indvendig istandsættelse af vestgavl.
  - 4) Arkitektens redegørelse for honorar ifm. istandsættelsen
  - 5) Oversigt over ekstraordinære udgifter i 2024, som der ansøges dækning for af reserven

0	<b>Godkendelse af dagsorden</b>	Dagsordenen godkendtes med indføjelse af punkt 2.
1	<b>Orientering</b>	Formanden orienterede om, at der er valgt et fuldt menighedsråd ved den ekstraordinære valgforsamling.
2	<b>Renovering af præstegården</b>	Formanden indledte punktet og Ann Bork Damsgaard skitserede en række retningslinjer for præstegårde med tilhørende menighedslokaler. Brugen og ønskerne til ændring af brugen af præstegård og menighedslokaler drøftedes.

	<p>Det blev besluttet at udsætte beslutning om mere gennemgribende renovering og ændring af præstegården til nyt menighedsråd er tiltrådt.</p> <p>Det blev videre besluttet at bede Michael Schmidt gennemgå præsteboligen og lave en plan for opfriskning af præsteboligen, så den kan være klar til evt. indflytning af ny præst i det nye år.</p> <p>Michael Schmidt laver videre med udgangspunkt i Vagn Kristens renoveringsplan for garagen et udkast til ajourføring af garagen.</p>	
<b>3</b>	<p><b>Godkendelse af 3. kvartalsrapport.</b></p> <p>Kvartalsrapport præsenteres og godkendes. Herunder præsenteres opgørelse over forbrugt arbejdstid på kirkegården</p>	<p>Kvartalsrapport for 3. kvartal blev præsenteret og drøftet.</p> <p>Kvartalsrapporten blev godkendt.</p>
<b>4</b>	<p><b>Indvendig istandsættelse af vestgavl.</b></p> <p>Arkitekt Linjen, har udarbejdet skitseforslag til indvendig istandsættelse af kirkens vestlige gavl.</p> <p>Punktet blev præsenteret og drøftet på det sidste rådsmøde, hvor der særligt var fokus på div. rådgiverhonorar.</p> <p>Det blev besluttet at bede Linjen om en nærmere redegørelse for honorarstørrelsen, inden projektet behandles endeligt.</p> <p>Skitseforslag med budget behandles og indstilles til godkendelse og videresendelse til godkendelse i det kirkelige system.</p>	<p>Formanden indledte punktet og skitseprojektet blev behandlet særligt ift. rådgiverhonorar, som der fra arkitektens side er give en dækkende redegørelse for.</p> <p>Skitseprojektet blev godkendt og sendes til videre behandling i det kirkelige system.</p>
	<b>LUKKET PUNKT</b>	
<b>5</b>	<p><b>Ansøgning til provstiudvalget om dækning af ekstraordinære omkostninger:</b></p>	<p>Punktet blev præsenteret og sognet har samlet haft ekstraordinære udgifter for</p>

<p>Provstiet er vidende om sognets situation og provstiet bevilgede sidste år midler af reserven til dækning af sognets ekstraordinære udgifter.</p> <p>Denne ansøgning følger for 2024 op på sidste års ansøgning.</p> <p>Det er forventningen, at sognet med denne ansøgning om hjælp til dækning af ekstraordinære udgifter er igennem sine vanskeligheder.</p> <p>I forbindelse med omlægning af kirkegårdsdriften, har sognet haft ekstraordinære lønudgifter til tidligere ansatte graver. Videre har sognet haft ekstraordinære udgifter på bygningsområdet, for at følge op på provstesynet af kirken og kirkens bygninger, endelig har rådet haft hjælp til afvikling og opfølgning på menighedsrådets.</p>	<p>252.542 kr. som der søges dækning af i provstiet.</p>
<p>6 Eventuelt</p>	<p>Der blev drøftet Allehelgens og Hubertus.</p>

Maren Margrethe Spenssen  
 sk. Rudbeck  
 D. S. M. S.  
 Rensdal